書面質詢

梁鴻細議員

有關水坑尾招牌墮下擊傷女途人事件的書面質詢

本月16日晚上時份,於水坑尾近銀輝大廈有一大小約兩米乘一米的 木製「招牌」墮下,擊中一名途經的本澳女子,該女子頸部及右腳踝 懷疑骨折,倒地不起;警員及消防接報趕至,將傷者送院搶救,目前 健康狀況未明。經有關部門初步調查後得知,該私家停車場為大廈地

舖一美式快餐店專用的,並非銀輝大廈住客使用___。

意外照片迅速於網絡廣傳,閱者怵目驚心;不少網民反映,本澳各區「招牌」、「指示牌」林立,部分顯得殘舊似是日久失修,無妄之災說不定隨時「從天而降」,憂慮難以躲避;又意外中的倒塌物,是屬於招牌、指示牌抑或僭建物猶未可知,不知應歸責何人,對應的監管部門是哪一個實體;再者,意外發生的位置平日人流如鯽,居民認為責任部門應加強巡查頻率,做好安全檢測及預報工作,特別是錨固金屬生鏽失效的木製物件腐爛從外觀難以判別,更應仔細檢查,及時拆解社區計時炸彈,以保無虞。

為此,本人提出以下質詢:

- 1. 意外中致女途人受傷的「倒場物」置於停車場出口上方,其屬於 僭建物、招牌或指示牌?倘屬招牌,擁有人是否有按程序進行申報並 作出定期維修?
- 2. 意外令居民關注招牌下墮殃及無辜的風險,當局近年對公眾構成安全隱患的僭建物、招牌、指示牌、裝飾物的檢測巡查機制如何?遭勒令清拆的相關個案情況怎樣?將如何加強監管招牌等相關物件的安全?
- 3. 普羅大眾對本澳僭建物、招牌、指示牌、裝飾物的監管制度並不熟悉,當局會否考慮加強有關宣傳及教育工作,諸如以短片、圖文包及新聞稿的形式,提高居民這方面的責任及維權意識?